

**Анализ работы педагога – организатора
МБОУ « Большелетиганская ООШ»
Алексеевского муниципального района Республики Татарстан
за 2016-2017 учебный год**

Работа педагога - организатора в течение года была направлена на реализацию плана воспитательной работы школы на 2016-2017 учебный год.

Целью работы являлось: развитие воспитательной системы, создающей условия для формирования ценностных ориентаций у обучающихся, необходимых для становления здорового человека с активной гражданской позицией.

Задачи:

- 1.** развитие самоуправления школьников, предоставление им реальной возможности участия в управлении образовательным учреждением, в деятельности творческих и общественных объединений различной направленности;
- 2.** содействие формированию сознательного отношения учащихся к своей жизни, здоровью, а также к жизни и здоровью окружающих людей;
- 3.** вовлечение учащихся в систему дополнительного образования с целью обеспечения самореализации личности;

В школе создана и функционирует д/о «Республика цветов», в которую входят 61 учеников. Детская организации в Большешетиганской СОШ начала свою деятельность с перевыборов президента, в сентябре 2016 года. По итогам выборов президентом ДО стал ученик 11 класса Валеев Айнур . На первом совете школы были переизбраны члены Центров по интересам. В них вошли активные ученики из 7-11 классов. «РЦ»: художественного творчества, спорта и ЗОЖ, образования, культуры и отдыха, являются активными помощниками во всех делах школы. Функции этих центров разнообразны: планирование общешкольных мероприятий, КТД на учебный год.

В школе продолжает свою работу отряд волонтерского движения «Добрые руки» с целью безвозмездного оказания посильной помощи по дому и хозяйству.

Работа педагога - организатора в течение 1 полугодия была направлена на реализацию плана воспитательной работы школы и строилась по следующим направлениям:

Сохранение и укрепление здоровья;

Трудовое и экологическое воспитание;

Нравственное воспитание;

Художественно-эстетическое;

Гражданско-патриотическое.

В школе налажена работа ученического самоуправления. Ученическое самоуправление предусматривает вовлечение всех учащихся в управление школьными делами, создание работоспособных органов коллектива, формирование у школьников отношение товарищеской взаимозависимости и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, самовоспитанию.

Высший орган ученического самоуправления — общий сбор, которое проводится 2 раза в год. В день «СНТ» принятие 5 классников в наследники Татарстана., второй сбор «В день пионерии». Исполнительным и координирующими органом является совет актива, сформированный на выборной основе из учащихся 8-11 классов, во главе которого стоит президент. Заседания Совета проводятся не реже 1 раза в месяц.

На базе детского организации «РЦ» большая работа проводилась с активистами школы. За год было проведено 9 заседаний Совета. Были рассмотрены

следующие темы: выборы актива школы, распределение поручений, утверждение плана; заседания по организации праздников и внеклассных мероприятий итд.

Учебный год начался с традиционной торжественной линейки, посвящённой Дню знаний, на которой звучали выступления первоклассников, напутственные слова старшеклассников и песни; продолжением стал первый в учебном году урок под названием «Наша Республика».

3 сентября состоялась линейка памяти о жертвах в Беслане, на которой была почтена память погибших, проведена учебная тревога с отработкой правил поведения в подобных ситуациях.

На праздниках Осени все классы приняли активное участие, подготовили художественные номера. «Помощь в подготовке театрального представления к празднику в младшем звене оказали вожатые. В среднем звене состоялось конкурсное состязание между 5, 6, 7 классами. Конкурсную программу для старшего звена готовили старшеклассники самостоятельно.

1 октября были приглашены педагоги-пенсионеры на вечер отдыха, посвященный Дню пожилых людей. Для них был организован праздничный концерт от учащихся 5-7 классов, после которого гости были приглашены на чаепитие.

5 октября в день празднования Международного Дня учителя, школа «БТСОШ» встретила свой педагогический коллектив под торжественную музыку с теплыми поздравлениями от 9 класса. Для педагогов школы провели праздничный концерт.

Перед каникулой было проведено «Осенняя ярмарка». Это был настоящий праздник. Участвовали учащиеся 1-11 классов, классные руководители, родители и конечно же дети отнеслись с большой ответственностью к этому мероприятию. Столы были оформлены с большим вкусом и пестрели от разнообразия блюд. Дети были одеты в костюмы.

В ноябре в школе отмечался День матери, где школьники поздравили своих мам и бабушек песнями, танцами, сценками, стихотворениями.

Весь декабрь был посвящён подготовке к Новому году: все ученики школы украшали кабинеты к конкурсу «Самый праздничный класс», рисовали новогодние газеты, вырезали снежинки на конкурс «Самая оригинальная снежинка». В начальной школе дети разучивали хороводы, учили песни, готовили костюмы. Для начального и среднего звена Праздник ёлки подготовили учителя, представившие перед школьниками в образе сказочных героев и организовавшие настоящее путешествие в сказку с хороводными песнями, плясками, играми.

Работа во 2 полугодие была очень насыщенной. Активисты школы выпустили стенгазету посвященная году Экологии. В январе состоялось встреча со студентами. Была проведена интеллектуальная игра. Весь февраль школьники участвовали в месячнике военно-патриотического воспитания, соревнующиеся между собой в различных конкурсах и состязаниях. В марте был организован праздничный концерт к 8 марта.

22 марта прошел конкурс «Мисс Навруз 2017», в котором приняли активное участие ученицы 5-6 классов. По окончанию конкурса каждая участница была отмечена дипломом и утешительным призом.

1 место – Нигматуллина А.- 7 класс

2 место – Зарипова Г, Гимадиева Р - 5 класс

3 место – Борисова В, - 5 класс

В апреле очень насыщенно прошла акция «Весенняя неделя добра», школьники приняли участие в акции ко Дню космонавтики. В конце месяца начали подготовку ко Дню Победы, была организована Неделя памяти, в ходе которой учащиеся приняли участие в операции «Забота», «Ветеран живет рядом». На Митинг 9 мая подготовили концертную программу «Песни, опалённые войной», участвовали в акции «Бессмертный полк». Кульминацией завершения учебного года стал «Последний звонок». Выпускным классом школы была подготовлена концертная программа., на котором были поощрены учащиеся, добившиеся хороших результатов в конкурсах и конференциях районного, республиканского, российского и международного уровня.

В 2016-2017 учебном году перед педагогическим коллективом школы по ЗОЖ ставились следующие цели и задачи: пропаганда ЗОЖ, формирование негативного отношения к алкоголю и к табакокурению, воспитание психически здорового, развитого человека. Традиционными в школе стали акция «Молодежь против СПИДа» «Неделя ЗОЖ», агитбригада «Свежий ветер», круглый стол «Учись говорить - «НЕТ»», конкурс плакатов, рисунков, спортивно-массовые мероприятия. В библиотеке школы были организованы выставки литературы по проблемам профилактики алкоголя, наркотической зависимости, анкетировании учащихся с целью выявления детей «группы риска».

Активисты Совета «РЦ» участвовали в республиканском конкурсе «Актив года - 2017». Всероссийском конкурсе в муниципальном этапе «Юность России» заняли 1 место.

Активное участие принимали в Республиканском этапе ХХI Международного фестиваля «Детство без границ» и в номинации «Экологический марафон» , «Диалог поколения» заняли 2 место на зональном этапе.

Активное участие принимали во Всероссийских конкурсах: «Марафон добрых дел», в экологическом флешмобе «Разделяй с нами». Министры культуры и отдел образования выпустили школьную газету на тему «Год экологии». Газета выпускается один раз в год.

В школе проводилась традиционная работа (уроки мужества, встречи с тружениками тыла) и появились новые формы, такие, как: акция «Правнуки ветеранов рисуют Победу», благотворительные акции «Помоги ветерану», встречи с участниками войны в Афганистане, в горячих точках страны, оформление альбома «Участники войны в горячих точках страны», видеоролик «Герой живет рядом».

В течение года отслеживался мониторинг участия 1-11 классов в жизни школы. По его итогам баллы распределились следующим образом:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	-	11
9	15	8	16	28	18	8	28	28		11

Анализируя мониторинг участия классов в жизни школы можно сделать вывод, что в сравнении с прошлым годом активизировали своё участие учащиеся 2, 6 и 11 классов, удерживают лидирующие позиции учащиеся 5 и 8 классов, немного сдали свои позиции учащиеся 3 и 1 классов. Очень активно себя проявляют учащиеся 7 класса. По итогам конкурса «Самый лучший класс» победу одержали 2, 4 и 6 классы.

Главная цель детской организации: помочь каждому школьнику вырасти человеком, уважающим себя и других, быть полезным семье и организации, любящим свою Родину.

Анализируя всю работу, проделанную за год, хотелось бы отметить ответственное отношение классных руководителей к подготовке детей для мероприятий, активную помочь в организации со стороны детей.